

# 聊城市人社局党组成员、副局长杨化生做客市长热线— 回应社保、大学生创业等领域热点

本报聊城1月3日讯(记者

张超) 3日,市人社局党组成员、副局长杨化生做客“12345”市长热线,就企业职工退休相关事宜、基本养老保险关系转移接续、驻外人员医疗费处理等市民关心的热点问题接听来电,并回答记者提问。

杨化生介绍,根据《社会保险法》规定,参加基本养老保险的个人,达到法定退休年龄时累计缴费满十五年的,按月领取基本养老金。企业退休人员待遇核算方法:根据《关于印发山东省完善企业职工基本养老保险制度实施意见的通知》(鲁政发〔2006〕92号)和《关于执行省政府鲁政发〔2006〕92号文件有关问题的通知》(鲁劳社〔2006〕51号)文件规定,《山东省人民政府关于印发〈山东省统一企业职工基本养老保险制度实施办法〉的通知》(鲁政发〔1997〕109号)文件实施前参加工作,实施后退休,缴费年限累计满15年的,基本养老金=基础养老金+个人账户养老金+过渡性养老金。

鲁政发〔1997〕109号文件实施后参加工作,缴费年限累计满15年的,基本养老金=基础养老金+个人账户养老金;因病退职(缴费满15年)的,退职生活费=基础养老金+个人账户养老金。其中:1997年12月31日前参加工作的有过渡性调节金过渡性调节金(120元);缴费不满15年的,个人账户储存额一次性支付给本人,并按缴费年限每满1年发给一个月本人指数化月平均缴费工资,一次付清。跨统筹地区转移接续基本养老保险关系的,由原参保所在地社会保险经办机构开具参保缴费凭证,其基本养老保险关系随同转移到新参保地。参保人员达到基本养老保险待遇领取条件的,其在各地的参保缴费年限合并计算,个人账户储存额(含本息)累计计算;未达到待遇领取年龄前,不得终止基本养老保险关系并办理退保手续,其中出国定居和到香港、澳门、台湾地区定居的,按国家有关规定执行。



聊城市人社局党组成员、副局长杨化生做客市长热线。

相关链接>>

## 参保人员异地居住或长期驻外 可直接在当地报销

参加职工医保的异地居住、长期驻外人员,可在居住地选定一至二家当地的医保定点医院作为本人定点医院,并报医保经办机构备案。参保人在市内或济南的定点医院住院,医疗费在出院时通过计算机网络直接结算。自己不用再全额垫付医疗费。在其他地区发生的医疗费,暂时先由个人垫付,出院后带住院病历、医疗费明细单及相关资料送医保经办机构审核报销。

参加居民医保的长期市外居住人

员,凭居住证等办理异地居住就医登记手续,在居住地选定2家不同级别的居民医保定点医院,并报参保地医疗保险经办机构备案。住院后,要在入院5个工作日内报参保地医保经办机构备案。出院后,市外联网医院可即时结算;在市外非联网医院住院的,参保人员持住院病历复印件、住院发票、费用明细清单等,到参保地医保经办机构办理报销手续。具体情况可咨询市医疗保险处电话2189177。

本报记者 张超

## 鼓励大学生到聊城创新创业 每月最高补贴3000元

据了解,为鼓励大学生到聊城创新创业,全日制博士、硕士、本科生到聊城市自主创办企业且参加本地社保的,博士生每个月补贴3000元,硕士生每个月补贴1500元,本科生每个月补贴1000元,补贴最长时限3年。

对首次领取小微企业营业执照、正常经营并在创办企业缴纳职工社会保险费12个月的创业人员,给予一次性创业补贴,补贴标准不低于1.5万元。有条件的县(市、区)可将一次性

创业补贴政策放宽到符合条件的新注册个体工商户,补贴标准不低于2000元;对吸纳毕业年度高校毕业生(不含创业者本人,下同)并与其签订1年及以上期限劳动合同,按月向招用人员支付不低于当地最低工资标准的工资报酬,足额缴纳职工社会保险费满4个月以上的小微企业,按照申请补贴时创造就业岗位数量和每个岗位不低于2000元的标准给予一次性创业岗位开发补贴。 本报记者 张超

## 市级大学生创业孵化示范平台 累计奖补不超过50万元

在创业孵化平台内创业的租赁费第一年减免100%,第二年减免50%,第三年减免30%。毕业年度内的大学生在人社部门认定的创业孵化平台外租赁经营场所创办小微企业,并且未享受场地租赁费用减免的,自注册登记之日起运营6个月以上,创业者在本企业缴纳职工社会保险费6个月以上,吸纳3人以上就业并与其签订1年及以上期限劳动合同,按月向招用人员支付不低于当地最低工资标准的工资报酬,给予最长两年,每年不超过1万元的一次性创业场所租赁补贴。

符合条件的大学生创业可申请

个人创业担保贷款,最多10万元,期限最长不超过3年,第一年给予全额贴息,第二年给予2/3的贴息,第三年给予1/3的贴息。符合条件的大学生创业可申请企业创业担保贷款,最多300万元,按规定享受创业担保贷款及贴息政策;鼓励当地政府、企业、个人等社会力量充分利用自身在区位、产业、人才、等方面的优势建设大学生创业孵化示范平台,被认定为市级大学生创业孵化示范平台的累计奖补不超过50万元;被认定为市级大学生农村创业特色示范平台的累计奖补不超过20万元。 本报记者 张超

## 山东工程技师学院隆重召开 第一届党委纪委换届党员大会

2017年12月30日,中国共产党山东工程技师学院第一届委员会、纪律检查委员会换届党员大会隆重召开。本次大会是在全党认真学习贯彻党的十九大精神、中国特色社会主义进入新时代和学院积极实施“十三五”发展规划关键时期召开的一次重要会议。大会的主题是:全面深入学习贯彻党的十九大精神,高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,动员全院共产党员和广大师生员工,不忘初心,牢记使命,抢抓机遇,锐意进取,扎实苦干,打造品牌,为建成具有鲜明特色的全国示范性技师学院和开放式、多元化、综合性的高技能培训基地而努力奋斗。

王风雷同志受学院党委委托,向大会作了题为《突出办学特色 打造技能品牌 奋力谱写新时代技工教育新篇章》的报告,并提请大会审议。

刘景利同志代表中共山东工程技师学院纪律检查委员会向大会作了题为《勇于担当 忠诚履责 为推进学院建设发展提供坚强纪律保障》的报告,并提请大会审议。



大会充分肯定了近年来学院党委的工作,通过了中共山东工程技师学院委员会工作报告及中共山东工程技师学院纪律检查委员会工作报告,选举产生了新一届中共山东工程技师学院委员会和纪律检查委员会。王风雷、左朝君、孟庆遂、姚丙光、王延政、刘振宇、刘景利、杨清水等8名同志当选学院第一届党委委员,刘景利、邢健生、马玉虎、杨猛、杨学功等5名同志当选学院第一届纪委委员。

中共山东工程技师学院第一届委员会召开一次全会,选举王风雷为书记,左朝君、孟庆遂为副书记。

中共山东工程技师学院第一届纪律检查委员会召开一次全会,选举刘景利为纪委书记。 (龚长山 周慧)

## 山东工程技师学院世赛集训队举行新年升旗仪式

1月1日7点50分,迎着新年第一缕阳光,山东工程技师学院第45届世界技能大赛集训班的指导教师和队员们举行了庄严的升旗仪式。

升旗仪式之前,从清晨5点30分开始,他们已经在操场上成为第一批晨练的师生,晨练3000米长跑是他们每天集训雷打不动的第一课。升旗仪式结束后,教学工作处组织队员、教练观看《第四十四届世界技能大赛专题片》,观影师生纷纷表示深受鼓舞,信心倍增,干劲十足,力争上游。

建筑金属构造项目指导教师王洪介绍说,坚持晨练不仅可以锻炼选手体格,增强体质,让选手拥有充分体能应对艰苦训练;还能磨练选手意志品质,培养大家的耐性,帮助大家在各级选拔赛上保持平和、平稳、平静的心态,确保训练水平正常发挥。

据了解,山东工程技师学院鼓励全体队员充分利用学院的平台和资源,认真学习技能,以技能立身,以技能成才;勇于把握机会,通过技能竞技的舞台,挥洒青春的力量,享受胜利的快乐;期盼同学们树立攻坚克难的信念,以顽强的斗志、必胜的信心、坚韧的毅力,努力拼搏备战世赛,为祖国、为学院争光。

近年来,山东工程技师学院在着力



培养技能型、应用型双高人才的基础上,下大力气培育了一批在各级技能大赛中斩金夺银的优秀拔尖高技能人才,连续多年荣获国家、省、市级技能荣誉称号。

2017年,为了更好地发挥学院世界技能大赛省级集训基地引领示范作用,为了实现省赛、国赛、世赛成绩的新突破,山东工程技师学院成立八个世赛项目集训队。集训队由各系选派优秀指导教师担纲执教,精心选拔优秀学生,认真编写训练大纲,严格执行训练计划,用心准备每一个训练科目,研究每一个知识点,努力提高训练水平。指导团队不断吸取先进经验,创新思路方法,科学高效训练,力争选拔出最优秀的选手在省赛、国赛甚至喀山世赛赛场上取得优异成绩,实现学院在世赛参赛数量和参赛成绩方面的双突破。 (龚长山 刘勇杰 汪程洁)